
 
  

 

 
COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
 

PROVINCIA DI CHIETI 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

Seduta del 13 dicembre 2011 n. 84 
 
 
OGGETTO:  Art. 3, comma 55 L. n. 244/2007. Approvazione programma relativo al 

conferimento di incarichi di collaborazione e consulenza per l’anno 2011. 
Rinvio. 

 
L’anno duemilaundici il giorno tredici del mese di dicembre alle ore 9,25 in Ortona, nella sala 
delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta ordinaria di 2a convocazione. 
 

Sono presenti: 
 

SINDACO: Pres. Ass. 

FRATINO  Nicola X  

 
CONSIGLIERI COMUNALI: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CIERI Paolo  X 11 - GUARRACINO Anna M. Rita  X 

02 - CIERI Tommaso X  12 - MONTEBELLO Claudio  
X 

03 - COCCIOLA Ilario  X 13 - MUSA Franco X  

04 - COLETTI Gianluca X  14 - PACE Nicola X  

05 - D’ANCHINI Tommaso X  15 - PAOLUCCI Massimo X  
06 - DE IURE Domenico  

X 16 - PICCINNO Alfonso Tommaso  X 

07 - DE LUTIIS Giuseppina X X 17 - SCHIAZZA Anna Lisa  
X 

08 - DI CAMPLI Roberto  X 18 - SERAFINI Roberto  X 

09 - DI MARTINO Remo X  19 - TALONE Felice Giuseppe X  

10 - D’OTTAVIO Vincenzo  
X 20 - TUCCI Rosalia X  

      

Consiglieri assegnati 21 Consiglieri in carica 21 
 

Risultando in totale: presenti n. 11 e assenti n. 10 la seduta è valida. 
 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.EE.LL. approvato con D.Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott. Angelo Radoccia. 
Il Presidente del Consiglio  Avv. Tommaso Cieri  pone in discussione l’argomento in oggetto. 



 

 

 

 

Oggetto posto al n. 7 dell’o.d.g. 

Inizio discussione argomento: ore 14.10 

Consiglieri intervenuti successivamente alla apertura della seduta: Di Campli, Serafini, e 
Montebello 

Consiglieri assentatisi successivamente alla apertura della seduta: De Lutiis e Musa  

Consiglieri presenti alla apertura della discussione sull’argomento in esame: 12 

Relaziona il sindaco. Interviene quindi il consigliere Serafini, il quale propone il rinvio 
dell’argomento. Il tutto, come da resoconto allegato. 

Si allontanano dall’aula i consiglieri Di Martino e D’Anchini (presenti 10). 

La proposta di rinvio, immediatamente posta a votazione dal presidente, viene approvata con il voto 
favorevole unanime dei presenti, espresso per alzata di mano. 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

IL PRESIDENTE 
F.to  T. CIERI  

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to . COLETTI  

 
 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi 
rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 2 gennaio 2012 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to A. RADOCCIA  

 
 
 
 
La suestesa deliberazione diverrà esecutiva il giorno 27.1.2012  ai sensi dell’art. 134 – comma 3 del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000. 
 
Ortona, 2 gennaio 2012 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to A. RADOCCIA  
 

 

 



 

RESOCONTO ALLEGATO 

Settimo punto all’O.d.G.: “Settimo punto all’O.d.G.: “Settimo punto all’O.d.G.: “Settimo punto all’O.d.G.: “Art. 3 comma 55, L. n. 244/2007. Approvazione programma Art. 3 comma 55, L. n. 244/2007. Approvazione programma Art. 3 comma 55, L. n. 244/2007. Approvazione programma Art. 3 comma 55, L. n. 244/2007. Approvazione programma 
relativo al conferimento di incarichi di collaborazione e consulenza prelativo al conferimento di incarichi di collaborazione e consulenza prelativo al conferimento di incarichi di collaborazione e consulenza prelativo al conferimento di incarichi di collaborazione e consulenza per l’anno 2012”er l’anno 2012”er l’anno 2012”er l’anno 2012”    
    
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Relaziona il Sindaco. 
 
SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    
Legge Delibera. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Prego Consigliere Serafini. 
 
SERAFINI:SERAFINI:SERAFINI:SERAFINI:    
Vorrei rappresentare al Consiglio Comunale qualche perplessità su questa Delibera 
che rappresenta il contenuto di questo incarico collaborazione e consulenza peraltro 
dice “titolo per l’anno 2011” e poi  invece nel Deliberato dice “anno 2012” va bè nel 
deliberato parla del 2012 ma è scritto “del 2011”. 
Mi pare che il contenuto di questo incarico, contrariamente a quello che dice nel punto 
1, non abbia questa esigenza dal… di sopra comprovate esigenze temporanee, mi pare 
che queste esigenze siano oramai consolidate da parte del Comune di Ortona e non 
sono affatto temporanee, tant’è vero credo che, da quanto tempo non ricordo, mi pare 
da alcuni anni 2-3 anni mi sembra, che già avviene questa collaborazione.  
Quindi non manca questo requisito della temporaneità, manca anche il contenuto di 
straordinarietà dell’Amministrazione, non possiamo utilizzare questo strumento per 
prestazioni che sono di natura ordinaria perché condividiamo quello che ci dice l’Arch. 
che ci individua anche il contenuto della sua prestazione, ci dice che l’attività del 
(parola non chiara) completamento della consulenza si può riassumere nei seguenti 
punti… (Intervento f.m.) si, se diciamo che una riflessione su questo andrebbe fatta 
perché mi pare che sia… (parola non chiara) quindi chiedo un rinvio del punto 
all’O.d.G. per un maggior approfondimento. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Siccome c’è la proposta di ritiro di tutti gli altri punti… (Intervento f.m.) mettiamo a 
votazione la proposta di rinvio del punto n. 7. 
Chi  è favorevole al rinvio alzi la mano. Unanimità. 
Il punto è rinviato.  
 


